
Polskie frazeologizmy. Część XXXI 

Poziom trudności: Średni

1. Mieć szczęście, czyli ...

A - wygrać życie na loterii

B - wygrać los na loterii

C - wygrać przeznaczenie na loterii

D - wszystkie odpowiedzi są prawidłowe

2. Coś spadło komuś z ...

A - Marsa

B - żadna odpowiedź nie jest poprawna

C - Wenus

D - Saturna

3. Głos decydujący w jakiejś sprawie, coś co rozstrzyga, czyli...

A - jęzor u wagi

B - języczek u wagi

C - ozór u wagi

4. Pokonać kogoś, odnieść zwycięstwo, czyli ...

A - pozostać (zostać) samemu na placu boju

B - pozostać (zostać) samemu na placu rozboju

C - pozostać (zostać) samemu na placu przeboju

D - pozostać (zostać) samemu na placu konwoju

5. Ten związek frazeologiczny oznacza bezładnie, biernie:

A - jak stado barmanów

B - jak stado baranów

C - jak stado kormoranów

6. Jeżeli nie możesz się czegoś doczekać, czekasz bezskutecznie; jesteś bierny (bierna) w

jakiejś sprawie to znaczy, że ...
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A - czekasz na Gogota

B - czekasz na Godota

C - czekasz na Gołotę

7. Ten związek frazeologiczny oznacza niebezpieczny rejon, zwykle w jakimś mieście,

gdzie mieszkają ludzie z marginesu społecznego:

A - trójkąt równoboczny

B - trójkąt bermudzki

C - trójkąt równoramienny

8. Obowiązek, który trzeba spełnić to:

A - piekielny obowiązek

B - święty obowiązek

C - niebiański obowiązek

D - ziemski obowiązek

9. Który ze związków jest poprawny?

A - robić z muchy krokodyla

B - robić z muchy słonia

C - robić z muchy lwa

D - robić z muchy żyrafę

10. Tak mówimy o przeciętnym, niczym niewyróżniającym się człowieku:

A - zjadacz bułki

B - zjadacz chleba

C - zjadacz kromki

D - zjadacz słoniny

11. Związek ten oznacza człowieka wyjątkowo wartościowego, mającego bardzo dużo

zalet; rzadko spotyka się ludzi mu równych:

A - ktoś nie rodzi się na kamieniu

B - ktoś urodził się na kamieniu

C - ktoś nie rodzi się na skałach

D - ktoś urodził się na skałach
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12. Bardzo biały, czyli ...

A - obie odpowiedzi są prawidłowe

B - biały jak mleko

C - biały jak śnieg

13. Błądzić bez celu, czyli ...

A - szukać dzisiejszego dnia

B - żadna odpowiedź nie jest poprawna

C - szukać jutrzejszego dnia

14. Tak mówi się o kierowcy, który rzadko prowadzi samochód:

A - niedzielny kierowca

B - wieczorny kierowca

C - poranny kierowca

D - sobotni kierowca

15. Żartobliwie bądź z szacunkiem o kobietach:

A - płeć piękna

B - płeć brzydka

C - płeć leniwa

D - płeć pracowita

16. O kimś bardzo bladym mówimy:

A - blady jak trup

B - obie odpowiedzi są poprawne

C - blady jak ściana

17. Postawny, silny, dobrze zbudowany mężczyzna to:

A - chłop jak osika

B - chłop jak dąb

C - chłop jak klon

D - chłop jak sosna
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18. Związek ten oznacza podkochiwanie się w kimś:

A - czuć, poczuć do kogoś miętę

B - czuć, poczuć do kogoś sól

C - czuć, poczuć do kogoś cukier

D - czuć, poczuć do kogoś pieprz

19. Przeklinać, wyrażać się wulgarnie, czyli ...

A - rzucać, rzucić mięsem

B - rzucać, rzucić ciastkiem

C - rzucać, rzucić ryżem

D - rzucać, rzucić pieczywem

20. Związek ten oznacza, że rozmówca niczego nie uzyska:

A - pocałuj psa w nos!

B - pocałuj psa w zadek!

C - pocałuj psa w łapę!

D - pocałuj psa w sierść!

21. Jeśli płacimy bardzo dużo, przepłacamy to mówimy, że ...

A - płacimy jak za zboże

B - płacimy jak za nabiał

C - płacimy jak za mięso

D - płacimy jak za pieczywo
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Polskie frazeologizmy. Część XXXI 

Poziom trudności: Średni

Karta odpowiedzi

1. B

2. B

3. B

4. A

5. B

6. B

7. B

8. B

9. B

10. B

11. A

12. A

13. B

14. A

15. A

16. B

17. B

18. A

19. A

20. A

21. A
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